

Az előfizetés ára:

egész évre 8 frt.
fél évre 4 frt.
negyed évre 2 frt.
Körjegyzőknek és néptanítóknak:
egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizethető és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luszovics L., Veidinger N.
Ézletében és a fődohánytőzben.
A hirdetések ára:
Mindenkor arjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
Nyitárterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön: Barek J. és Társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác Frankfurtban, Oppelik A., Schalek Henrik, Moose Rudolf. Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula Somogyi E. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapesten, kiadóhivatalunk és Janovszky H. király utczában levő hirdetések elvétel irodája Pécsent.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A függetlenségi és 48-as párt.

Mily szép és lelkesedést ébresztő czim, csak az kár benne, hogy nagy valótlanságokat takar.

A függetlenség kettőt jelent. Vagy jelenti a Kossuth-féle elszakítást a Habsburg dynasziától, vagy jelenti azt, hogy Magyarország minden közügyeiben mint önálló állam intézkedik, minden közügyeire nézve felelős közegekkel bír és ily értelemben a 67-ki törvény alapján állva is független államot képez. Mert az, hogy egy másik állammal — mint egyenjogú állam fél — nemzetközi szerződésre lép bizonyos közös ügyeik elintézésére nézve, az függetlenségét legkisebb mérvben sem érinti.

Ha függetlenségük az elsőt jelenti, ki kell azt mondani, ha a másikat jelenti — hangsúlyozása nem bír értelemmel — mert azt Magyarország minden fia vallja.

A 48-as szólam szintén üres kifejezés, mert a jelen alkotmány is a 48-ki törvények elvein nyugszik —

természetesen azon módosításokkal, melyeket a kor igényei magukkal hoztak.

De legérdekesebb a dologban az, hogy az a „teljesen egyetértő, a viszályokat kiegyenlített compact egy párt” kétféle elnevezést kénytelen volt felvenni — bizonyára a benne uralkodó egyetértés annál nagyobb dicsőségére.

Ezen most már kétfejű párt új programjának enuntiatíói közül kiváló fontossággal bír a következő három:

Mivel szabadság után rajongó párt, kívánja az általános szabadságok biztosítását és különösen a sajtó, a gyülekezési jog „eddigi állapotban” való megtartását.

Egyszerre mennyire conservatív lett ezen kétfejű párt.

Mindeddig nem hallottunk tőle és közlönyeitől mást, mint hogy a szabadság el van fojtva Magyarországon, — milyen követelő volt a na-

gyobb szabadság iránt egyrészt és milyen érzélgős hangon énekelt másrészt Magyarország egykori szabadságáról. Most meg egyszerre elég a Tisza kormány alatt annyi sokszor és annyiféle képen elkárhottatott szabadsági állapot.

Valjon nem látja-e mindenki, hogy ez az ellenzékeskedő multnak a szabadság legfontosabb kérdéseiben való fényes meghazudtolása.

De itt van a program másik tárgya: Horvátországhoz való viszonyunk.

Eddig Horvátországhoz való viszonyunkat folytonosan tarthatatlannak mondták — sokalták azon áldozatokat, melyeket a „drága” testvérség soha meg nem szerzethetésének áldozunk. Interpelláltak, lármáztak, támadták a kormányt azért, hogy évenként egy pár milliót fizetünk Horvátország helyett. Most egyszerre jó a mostani állapot.

Talán Staresevicset akarja a „drága” szövetségársul meg

A „Pécs” tárczája.

Kriminális ütések.

(Folytatás.)

H . . . városában Bernát valósággal ünnepelt férfit lett. Nem változott egy mákszemnyit, se lelkében, se testében — s azt mind a kettőt nagyon ajánlatosnak találta a város publikuma; a lelkét azért, mert tudományával igen sokak oldalán elriasztotta azt a vézna kaszást (sokan ugy ökoskodtak, hogy a halál figurája a hasonmását találta fel Bernátban, azért ijedt úgy meg, hogy odább állt); a külső minemisége pedig sok-sok megszomorodott, sok elkomolyodott arcot vidított fel akaratlanul is. Tanár-kollegái pedig nagyra voltak vele, mert nagy ismereteivel napról-napra dicsőséget szerzett a főiskolának. A kollegák is eleinte el-elmosolyodtak minden egyes alkalommal, mikor összejöttek vele, de utóbb megszokták s nem is találták olyan szerfelélt kacagatónak. De azért nem találták fölöslegesnek ők se, hogy ha Bernátot valahova a vidékre konziliumra meghívták, adatni valamely alkalmas módon az odaváló orvosokkal, hogy meg ne szaladjanak a professor alakjától, „csak azt nézzék, hogy mi lakik benne.”

Egy családot nagyon szeretett s az a

család is szerette őt nagyon. Egy 70 éves öreg úr volt a család feje, hivatalára nézve „czukor-répa bizottsági tag” (Runkel-Rüben Commissions-Assessor), két leánya volt, 48 és 47 évesek, mindkettőnek az az egyszerű története volt mindössze, hogy kéro sohase közeledett feléjük s megvénülének korban és erényben. Nagyon valószerűnek látszik, hogy Bernát, miután az ő fátuma az „ülés” volt különféle kiadásban, ehhez a két otthon „ülő” aggszúzhöz is ezért ragaszkodott instinctive.

Egy vasárnap délután, 18 . . évi október 10-én egy kis kirándulást akart tenni a család az ugynevezett „száraz kut”-hoz, mely minden jog és méltányosság ellenére egészen elhagyott hely volt, pedig a fölséges hegy- és völgyalakulások igazán vonzhattak oda mindenkit, a ki a szabad természetet többre becsüli a biliárd-szoba füstjénél, vagy a templom előtti korzó pletykáinál. De hát a világ sora már Bernát korában is megfordítva mozgott tengelye körül. A „czukor-répa bizottsági tag” úr természetesen meghívta a kis-asszonyok határozott ragaszkodásával szerencsételt Bernátot is a kirándulásra, hol káposztás pogácsa és hidegkáv mellett pompásan eltöltendő délutánra volt kilátás.

E vasárnap reggel 10 órakor az egyetem pedellussa meghívást kézbesített Professor Bernátnak, igen fontos konferenciára. Bernát nagyképű kérdésére, hogy mi az a nagyon

fontos tárgy? a pedellus csak annyit tudott mondani, hogy a kolera ellen akarnak tenni; A kolera ellen! — ez már csakugyan nagyon fontos tárgy.

Bernát rögtön dolgozó asztalához ült, nagy terjedelmű könyvtárát ugyancsak átbújta, hogy készen menjen a konferenciára. Csak akkor bámúlt el, hogy már dél elmult, mikor gazd'asszonya az ebédet feltálalta. Rögtön, a mint ebédjét, szokása szerint igen gyorsan, elköltötte, ismét a könyvtárba ment s $3\frac{1}{2}$ órakor a hóna alá vévén négy kemény kötösű, misemondó nagyságu „tudomány”-t, sebes lép-tekkel az egyetem épületébe ment. Itt a tanácstermet meg zárva találta, maga hozta el a kulcsot a portástól, a kinek csak nyolcvan éves öreg anyja volt otthon s buzzgón imádkozott egy vén imakönyvből. Az öreg asszony nem értette, mit akarhat a professor ur azzal a sok könyvvel vasárnap délután az egyetemen, némán és csodálkozva nézett Bernát után, míg az emeletre vezető lépcsőn ruganyos léptekkel felszökött s aztán nagyot ásítva, tovább lapozott a bibliában.

Bernát pedig a tanácsteremben kényelmesen maga elé rakta koleras könyveit s türelmetlenül várta, míg tanártársai megjönnek, mert várták a „czukor-répa bizottsági tag” urék. Már 4 óra felé járt az idő, még se jött senki, Ekkor Bernát elszaladt a bizottsági tag ur házához, hogy ne várják,

nyerni a függetlenség és 48-as párt.

Itt van végre a nemzetiségek iránti nyilatkozata. Ezt már nem lehet másnak, mint frivolnak bélyegezni.

Épen találóra jön a Tribuna erdélyországi oláhlap cikke, melyben minden körülírás nélkül meg van mondva, hogy, ha a magyarok a magyar állam magyar nemzeti jellegét továbbra is fent akarják tartani, akkor a románokra nézve nincs egyéb hátra, mint a magyar állam ellenségeivel szövetkezni, hogy azon magyar jellegű állam, melyben a románok állítólag annyi sokat szenvedni kénytelenek, szétbomlasztassék.

A függetlenségi és 48-as párt ezen szintén drága testvérünknek — válaszul — ígéreteket tesz, melyeket a magyar állam érdekeinek veszélyeztetése nélkül teljesíteni soha sem lehetne.

Avagy hajlandó volna a kétfejű párt a magyar nemzeti égi állam alkotó és fenntartó jellegéből is engedni valamit, csak tudjanak a románok a függetlenségi és 48-as párthoz?

Ezen egyrészt inconsequens, másrészt veszélyes irány, melyet a függetlenségi és 48-as párt programja szerint most követni szándékozik, természetes folyománya annak, hogy egy ilyen nagy párt a helyett, hogy a nemzeti munkában részt venne, haszontalan közjogi vitákkal és az ezen viták ébren tartására vonatkozó izgatásokkal tengeti életét.

Munka helyett szónokol, szónoklatokban ábrándozik — és ábrándjaiban csalódik: okvetlenül csalódnia fog. Ezen sorsban részesült eddig ez ezen sorsban fog részesülni ezentúl is az ezelőtt még csak függetlenségi, most már függetlenségi és 48-as s a kilátások szerint a jövő országgyűlésen már függetlenségi, 48-as és 1791-es párt. Legillőbb lesz a czime, ha, évenként visszafelé menve, a 19-ik század vége felé Attila és Bendegúz párt elnevezést vesz fel. R.

A trónbeszéd.

Tisztelt urak, főrendek és képviselők, kedvelt híveink!

Örömmel üdvözljük önöket ezen országgyűlés kezdetén, és teljesen bizunk abban, hogy ennek tartama alatt éppen úgy, mint eddig, ernyedetlen szorgalommal fognak fontos teendőikben eljárni.

Felmentjük mindenekelőtt, hogy a főrendiháznak ismétlen célbavett újra szervezése, ma már tovább nem halasztható.

E kérdésnek szerencsés megoldása, hosszú időre kiható fontossággal bír.

Nincs kétségünk az iránt, hogy az önkök tapintata, bölcsessége és hazafiassága ezen újra szervezést a történelmi fejlődés és az újabb kor igényeinek figyelembe vételével, a magyar állam érdekeinek megfelelőleg fogja eszközölni.

Az államélet minden terén sok fontos kérdés vár megoldásra.

Kormányunk meg fogja tenni a szükséges javaslatokat.

Az állami tisztviselők nyugdíjának méltányosabb alapon megállapítása,

a büntetőjogi törvényhozásnak a bűnvádi eljárás szabályozása általi kiegészítése, a polgári törvénykönyvnek, legalább főrészeiben megalkotása.

az országos közmunka-ügynek rendezése, a felső Dunának az ország határáról Duna-Radványig a hajózás érdekében szabályozása,

a Vaskapunál a hajózási akadályoknak a nemzetközi szerződéseknek megfelelő elhárítása,

a vizijognak, a mezei rendőrségi törvénynek, a bányajognak újra alkotása, a közigazgatási bíróságok felállítására fogja, más egyéb mellett önkök munkásságát igénybe venni.

Kormányunkat javaslatainak megtételénél úgy ezen, mint más felmerülő ügyekben, mérséklet az előrehaladásban, megfontolása az ország és nemzet érdekeinek és helyzetének és lehető kimétele a létező érdekeknek fogja vezetni.

A legnagyobb gond lesz arra fordítandó, hogy az eredmények, melyek a háztartás egyensúlyának helyreállításában elértettek, ne csak ne veszélyeztessenek, de folytonos legyen a haladás az egyensúly teljes helyreállítása felé.

Ezen fontos cél felé kormányunk határozottan fog törekedni, de tartózkodni fog attól, hogy tulságos terhet rójon a nemzet vállaira. A legnagyobb takarékoságot fogja mindig szem előtt tartani, anélkül azonban, hogy megakarná tagadni azt, mi az állam biztonságára, anyagi és szellemi gyarapodására okvetlenül szükséges.

Felhívjuk önök figyelmét arra is, hogy az országgyűlések tartamának meghosszabbítása, a szerzett tapasztalatok alapján, a haza érdekében célszerűnek mutatkozik.

Az ezernyolczázhetvenyolczadik évi tizenkilencedik és huszonötödik törvénycikknek érvénye az ezernyolczázhetvenyolczadik év végével lejár.

Ezen körülmény is újabb fontos teendőket ruház önökre.

A monarchiánk másik államával ezernyolczázhetvenyolczban megújított vám és kereskedelmi szövetség kérdésével elődázhatatlanul szükséges lesz foglalkozni.

Ezen kérdés megoldásánál mindkét résznek egyaránt méltányosnak kell lennie.

Arra, hogy a méltányosság egyik részen sem fog hiányozni, annyival is inkább számíthatunk, met meg vagyunk győződve arról, hogy ezen szövetségnek mentől kevesebb ingadozás és halasztással megújítása, monarchiánk mindkét államának egyaránt érdekében van.

Viszonyunk Németországhoz a lehető legbensőbb és a többi államokkal is a legjobb baráti viszonyban állunk, a mi bizton engedni reménylenünk, hogy különbnyodalmak által meg nem zavarva fogják önkök munkásságukat hű Magyarországnak jólétének szentelhetni.

Fel fogják önök bizonynyal használni ezen körülményt arra, hogy megtegyenek minden lehető, hű Magyarországnak anyagi és szellemi felvirágoztatásának előmozdítására, fel fogják használni arra, hogy politikai böl-

mernt nem jöhet, igen fontos tárgyban konferencia van, ülésebe kell mennie stb., de a bizottsági tag úrnál nem volt otthon senki. Megelégedéssel vette ezt tudomásul Bernát, mert ő se tartóztatta vissza a tisztelt családot a mulatságtól s ez se tartotta őt vissza a hivatali kötelességtől.

Vissza szaladt a tanácsterembe, ott még se volt senki. Most már nem is türelmetlenkedett, hanem a teremből nyíló szertárba ment s nagyokat élvezett a tudomány legújabb vívmányain. Csak azon vette magát észre, hogy besötétedett. Visszament a tanácsterembe, gyertyákat gyújtott s nagy könyveiből jegyzeteket irt szorgalmasan. Mikor aztán 7 óra lett, elunta magát. Jót nevetett magában, hogy társai elfeledkeztek az ülésről, hogy fogja majd őket holnap nevetni — s ezzel haza indult.

De az ajtó be volt zárva. Az történt, hogy estefelé a pedellus hazanévezvén, anyjától megtudta, hogy Bernát professor fenn van; a pedellus fel is nézett, de Bernát professor éppen akkor volt a szertárban, így azt hitte, hogy már elment s becsukta kulcsal a tanácstermet, lenn aztán szegre akasztotta a kulcsot s az öreg asszonyal elment színházba, mert a „Tücsök”-öt adták.

Bernát el volt képedve a nagy eset fölött, hogy becsukták. Dörömbölt, bömbölt, de üres volt az egész nagy ház, csak a denevérek

sípítottak Bernát lármájára. A szertár is, meg a tanácsterem is az egyetem nagyon nagy ulvarára néztek, így hát halandó ember süket volt Bernát tombolására.

Még kisebb filozofus is, mint Bernát, azt tette volna, a mit ő tett: vakarta a fejét, meg az állát, megtörölgette a pápaszemét, aztán azt mondta: hm, hm. Mikor ez meg volt, elhatározta, hogy itt alszik. Leült az elnöki bőrös székbe s részint szundikálva, részint fejét az asztalra hajtva, megérte a 12 órát. Ekkor megint kiserítetbe jött, hogy dörömböljön, de a felebaráti szeretet visszatartotta: hadd aludjanak szegény pedellusok.

Ekként üve aludta át Bernát az éjszakát.

Mikor reggel borzasan, ásitozva hazakerült, a „czukor-répa bizottsági tag” úr, meg mind a két leánya ott tanakodtak a gazdasásonnyával: milyen csapodár lett egyszerre Bernát, ki hitte volna, egész éjjel nem jönni haza stb.

Olyan nevetés kevés volt H. városában, mióta megépült, mint az, a mit Bernát esete fölött elkövettek. Ő pedig mindenkiel együtt nevetett éppen olyan nagyot, mint az. Kivált mikor azt is megtudta, hogy a konferencia október 16-ik napjára volt összehívva, ő pedig a 6-ost 0-nak nézte. Hetek, hónapok mulva aztán csak kicsit nevettek a kázus fölött, Bernát is csak kicsit nevetett akár kórusban,

akár csak másodmagával, a mint éppen szóba hozták.

Bernát kicsodaságának komikuma ezen-túl tragikummal vegyül és bizony ha szegénynek annyi magához való esze nincs, a mennyi tényleg volt, nagyon boldogtalan ember válhatott volna belőle.

Alapját pedig Bernát sorsa változásának a — szerelem képezte. Már t. i. a mennyi ekkora alkattól kitelhetett. Hire járt H. . . . városában, hogy Bernát professor megházasodott, titokban feleségül vette gazd'asszonyát. Megkérdezni senki se merte, ő maga meg nem mondta senkinek. Csak azon vette magát észre, hogy a „Runkel-Rüben-Commissio'ns-Assessor” kisasszonyai, kivált az idősebbik, már nem nézik olyan jó szemmel, mint azelőtt. Nagyon rosszul esett szegénynek, mert nem is sejtette az okát. A két kisasszony kegyetlen tervet gondolt ki, hogy megtudhassák a valót.

A farsangra, Bernáttal együtt szövetkezve, álarcos vigasságot rendeztek házuknál, a hová meghívták az egész „Runkel-Rüben-Commissiót,” meg egy pár nyugalmazott különféle tisztviselőt, a kinek „tanácsos”-i címök voltak, családjaikkal együtt. Bernát nagyon örült az ideának, mondta, hogy eljön, de fogadott az idősebb hölgygyel, hogy nem fogják felismerni.

Attól a naptól kezdve, hogy elhatároz-

szükség . . . Idegizás és érdekesítés nem képezte célunkat. Nemes, szép, jó és igaz a mi törvényeink, a miknek hódolunk. Rázkódta napjaink eseményeinek nem engedünk tért, mert ez kívül áll a szórakoztatás és izlés keretén. A családi tűzhelyt olyan szentélynek tartjuk, hogy azt az erkölcselenség kultuszával bűn bemocsolni . . . Pirulás nélkül veheti lapunkat az ártatlanság is kezébe. A családok óhajta várt házibarátkának szerepére vágyakozunk, hogy ezt megérdemeljük-e egy nem, azt itélje meg a közönség. Feladatunkban támogatnak és támogattak irodalmunk következő jelesei: Jókai Mór, Irányi Dániel, báró Podmaniczky Frigyes, Szontágh Pál, Klapka György, Pálffy Albert, Szilágyi Sándor, Tóth Lőrincz, P. Szathmáry Károly, Győry Vilmos, Szász Károly, Dalmady Győző, Jakab Ödön, Tolnay Lajos, gróf Vay Dániel, Szász Béla, Abrányi Emil, Kemenczy Kálmán, Bartók Lajos, gróf Teleki Sándor, Szokoly Viktor, Beőthi Zsigmond, Lévy József, Mikszáth Kálmán, Majthényi Flóra, De Garando Antónia, Endrődi Sándor, Hiadó, Szabó Sándor, Bartalus István, Adorján Sándor, dr. Beliczay, Molnár György, Balázs Sándor, Dapsy László, Fülöp Aron, Abrányi Kornél, Nagy István, Szabó Endre, Gáspár Imre, Sziklai János stb. A szerkesztőség törekszik egy családot képezni az olvasó-közönnyel, kerül minden fennhagyást, nem hajol meg csak a jó izlés és a közönség előtt. Valóságos házi barát, örökké szívesen látott vendég akar lenni és megfelelni óhajta czimének. Képeink a művészet termékei és alkalmasságukat ölelnék fel. Rovataink a napi események, divat sport, háztartás, fürdők, egészségügy, irodalom, művészet, szórakozás igényeit elégítik ki. Talányaink a közönség kíváló tetszésével találkoztak eddig s ezután is igyekezni fogunk e téren a lehető elkövetni. Ez a múlt ígért a jövőre nézve is, a mit hogy még szebbé tehesünk, arra nézve aközönség tömeges rész-

vétele szükséges. Előfizetési ára egy évre 8 frt. Az „Ország-Világ”-nak a folyó év első felében megjelent 26 számát újonnan belépő előfizetőinknek 3 frtért megküldi a kiadóhivatal (Budapest, gránátos-utca 6., koronaherceg-utca 3. szám). Mutatványszám kívánatra ingyen és bérmentve küldetik, előfizethetni legcélszerűbben postautalvánnyal az „Ország-Világ” kiadóhivatalában. Az „Ország-Világ” és „Egyetértés” előfizetési ára: egész évre 28 frt. Kiadó tulajdonos: Pallas Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.



MENETREND.

A Budapest-pécsi vasut.

Nappali vonatok:

Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e.
 Budapestre érkezik 8 ó. 15 p. este.
 Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel.
 Pécsre érkezik 5 ó. 55 p. este.

Éjjeli vonatok:

Pécsről indul 6 ó. 10 p. este.
 Budapestre érkezik 6 ó. 20 p. reggel.
 Budapestről indul 7 ó. 45 p. este.
 Pécsre érkezik 9 ó. 37 p. d. e.

A Mohács és Pécs közti vasuton.
 Mohácsról Pécs felé indul reggel 5 óra 15 perc.
 d. e. 10 órakor.
 d. u. 3 " 15 "

Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perc.
 d. e. 11 " 17 "
 este 7 " 37 "

A Pécs és Barcs közti vasuton.
 Pécsről Barcs felé indul 6 ó. 00 p. este.
 Barcsra érkezik 8 ó. 17 p "
 Barcsról Pécs felé indul 8 ó. 20 p. reg.
 Pécsre érkezik 11 ó. 02 p. d. e

A személyszállító- és postahajók a Dunán következő- leg közlekednek:
Sz em é ly h a j ó k:
 Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor.
 Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délben.
 P o s t a h a j ó k:
 Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor.
 Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perc. reg.
 Mohácsról Orsovára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel.
 Mohácsról Budapestre naponként 2 órakor reggel.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

A Kazinczy és Ó-posta utca sarkán!
 Újonnan berendezett, grazdagon felszerelt fűszer, csemege és lisztkereskedésem van szerencsém a n. é. fogyasztó közönség figyelmébe ajánlani.
 Pontos mérték, becsületel kiszolgálás mellett a legjutányosabb árról kezeskedem.
 Legújonnab I. és II. rendű Kuba-kávé kfg. 1 frt 60 és 1 frt 40
 " " Ceylon " " " " " " 1 " 50
 " " Arany-Java " " " " " " 1 " 80
 " " Rio (zöld) " " " " " " 1 " 20
 " " lundenburgi csukor " " " " " " 45 és 44 kr.
 " " koczka " " " " " " " "
 " " glacé-rizs 32 kr., rangoon 23 és 20 kr.
 " " bengaliszt 20, 18, 16, 14, 12, 10 kr.
 " " Rozskeményítő 40 kr., angol krisztály-szoda 12 kr.
 " " Petroleum literje 21 kr.
Üzitem mindennap esti 10 óráig van nyitva.
SCHIEBER JÁNOS, Kazinczyutca 3. sz.

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdető-félnék külön lakozásával is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges postabélyeg beklüditik.

A nagy Skokol hegyben egyik leg-szebb és legjobb szőlő nagy emeletes és presházal, 800 akóra való boltzott pinczével, egész felszereléssel és 300 akóra becsült idei terméssel együtt, kedvező feltételek mellett, szabad kézből eladó. Értesítést a kiadóhivatal ad.

Kerestetik egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli ügy-nőknek akarja kiképezni, egy jól bevezetett házi cikk eladására, csekély fizetést és magas jutalékot (Proviziót) szerezhet. Bővebbet a lap kiadóhivatalában.

A belvárosban egy utcza szoba butorral vagy a nélkül okt. 1-rs kiadó.
Pincze kerestetik ezer akóra, bő-vebb tudósítás a kiadóhivatalban.

Egy öt év óta játszott jó karban levő gordonka 15 frtért eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

702

!! Minden nap vilfásreggeli 12 kr. !!

!! Fehér kavé 10 kr. !!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy vendéglőmet a Bettelheim-féle házból **Kazinczy-utca 2-ik szám** alá, a régi Tomanek-féle helyiségbe helyeztem át.

Abonoment úgy ebédre, mint estelire, valamint egyes lakodalmi megrendeléseket is a legmérsékeltébb áron elfogadok s izletes ételekről, előzékeny kiszolgálásról s jutányos árakról kezeskedem.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradok

kitünő tisztelettel
Háhn A.

!! Jó pécsi bor és kőbányai sör !!

Előleges hirdetés.
 Nagyérdemű közönség!
 A legmélyebb tisztelettel van szerencsém Pécs városa nemes közönségének becses tudomására hozni, hogy a volt
BEDŐ-féle kávéházat
 átvevén, azt — költséget nem kímélve — izlés és esin tekintében olyllyá alakítottam át, hogy az e tekintetben támasztható minden igénynek bárhol is megfeleljen.
 Ennek nyilvánosságra hozatalával egyuttal azon reménynek is batorokodom kifejezést adni, hogy a közönség áldozatkésziségetem tömeges látogatásával fogja viszonzni, s hogy az elegans nő-közönség is felkeresi kávéházi termeimet, annival is inkább, mert a legszabatosabb intézkedések történtek részemről, hogy a kiszolgálás előzékeny és gyors legyen s a kiszolgált italok a legmagasabb igényeket is kielégíthessék.
 A megnyitás e hó dereka táján történik, mit külön talragaszonon lesz szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni.
 Pécssett, 1884. október hó 1-én.
 Kitünő tisztelettel
SCHAFFER BÉLA,
 kávé.

!! Naponként különféle Friss sütemény !!

Árverési hirdetemény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a pécsi kir. járásbírótság f. é. 7467. 7464. és 3088. számú végzése által Bauer testvérek és Modern et Breitner végrehajlatók javára Hanuy János pécsi lakos ellen 509 frt 62 kr., 48 frt 84 kr. és 150 frt tőke s jár. erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 886 frt 70 kr-ra becsült szövetekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 7942/1884. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécssett alperes boltjában (Király-utca 1-ső szám alatt leendő eszközlésére 1884-ik október hó 7-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881-évi LX. t. cz. 108-ik §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1884-ik évi szeptember hó 26. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bir. végrehajtó.

886

Ifj. Edhoffer Ferencz

butor-asztalos

ajánlja mindennemű kész

asztalos butorjait.

Raktára

Pécssett,

Király-utca, a Lyceum

épületében.

Bútor csomagolás átvéteik.

589

Dömel Nándor

hirdető, tudakozó és szolgálatközvetítési
ügynöksége Pécssett, József-utca 21. szám.

Egy 35 éves férfi ki több helyről igen jó bizo-
nyítvánnyal bir, mint felügyelő
úrasági — vagy iroda-szolga helyben vagy vidékre aján-
kozik. Ha követeltetik 100 frt övadék összeget tesz le.

Egy családos ember mint felügyelő keres helyet.
100frt övadék összeget tesz le.

Több ház és szőlő kerestetik megvételre, vala-
mint jutányos eladásra is.

Egy 30 éves magyar nő a ki háztartás minden
nemét érti, mint gazdaasszony
vagy kulcsárnő helyben vagy vidékre ajánkozik.

Egy gazdasági hivatalnok alkalmazást
keres.

Egy okl. tanítónő, aki magyar és német nyelvre
képesített, ajánlja magát kü-
lön órák adására háznál vagy saját lakásán.

Férfi és nőcseledek azonnal elhelyeztet-
nek. Bővebb értesítés
nyerhető Dömel Nándor ügynökségénél, ki egyuttal
szobafestői és mázolóli üzletét is batorkodik ajánlani.

757

SCHLAUCH IMRE

építész

átköltözött tulajdon házába.

Pécssett,

Indóház-utca 6. sz.

844

Az első, valódi, turha osztató HOFF JÁNOS-féle maláta-kivonatu mell-
czukorkák két papírban vannak.

HOFF JÁNOS-féle maláta-kivonatu
egészségi sör.

1 palaezk ára 60 krajczár.

Hoff János-féle maláta-kivonatu
mell-czukorkák 60, 30, 15 és 10
krért, csak lék papírban valódiak.

HOFF JÁNOS

koncentrált maláta-kivonata.
1 palaezk ára 1 frt 12 kr. kisebb
palaezk 70 kr.

Hoff János-féle egészségi maláta
chokoládé $\frac{1}{2}$ kg. I: 2 frt 40 kr.,
II: 1.60. $\frac{1}{4}$ kg. I: 1.30, II: —.90

Egy millió köszönetnyilvánítás

a Hoff János-féle maláta-készítmények által eszközölt mell-
és tüdőbetegségek, sorvadás, gyomor- és emésztési gyen-
geségek, verszegénység és ideggöngyöcség gyógyulásáért.
Bevezették azok 400 ápoló és gyógyintézetbe; udvari szállífoi kine-
vezéseK Európa legtöbb uralkodójától, 27.000 elarusító raktár a világ
minden részében kepezik legteljesebb biztosítékát ahátartalan bizalomnak,
melylyel e készítményeket betegek és gyöngék használják.

HOFF JÁNOS urnak,

a valódi maláta - készítmények feltalálójának
és egyedüli előállítójának, cs. kir. udvari szállítójának Európa
legjobb fejedelmének stb.

Bécs, Stadt, Graben, Bräuerstrasse 8. sz.

Szt.-Helena-vár, október 25. 1883.

Mint rendesen minden őszszel, felkérem uraságotat, küld-
jön nekem pósta utánvétel mellett 12 palaezk Hoff János-
féle maláta-kivonatu egészségi-sört és egy csomag Hoff János-
féle maláta-kivonatu czukorkákat, melyek kitűnőeknek bizonyultak
Tisztelettel

Mixich bárónő.

Szt.-Helena-vár, pósta: Szt.-Iván-Zelina.

Nagy-Kanizsa, július 25. 1882.

Az Ön Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi söre a
legsikeresebben működött. Ismét felkérem tehát, küldjön szá-
monra utánvétellel 28 palaezkot.

Tovarek Lipót, Nagy-Kanizsa (állomás.)

Orvosi gyógytudósítás!

Sásd (Baranya), 1884. január 1.

Az ön Hoff János-féle első rendű maláta-kivonat egészségi
csokoládéja és Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi söre, mely
nékem nagyra-becsült dr. Leidesdorf tanár által ajánlatott, testi
erőmet helyreállították s a lehető legjobb hatásuk. (Megrendelés.)

Tisztelettel Dr. KUGLER LIPÓT,

Baranyamegye tiszt. vegyész és Hegyhát-kerületi orvos.

Fő-raktár:

Pécssett: Sipőcz István, Spitzer Sándor, Eiser János. Bony-
hádon: Kramolini József gyógyszer. Baján: Michás István.
Battaszék: Mayer Gusztáv. Barcon: Fried Fivérek. Domb-
váron: Ritter János. Eszéken: F. S. Thürner Fia, J. C. előbb
Dienes gyógyszer. Mohacson: Prezlímayer. Kaposvárott:
Lajpezig Antal, Babochay K. gyógyszer. Siklóson: Szalay
Antal gyógyszer. Szigetvárott: Salamon Gyula gyógyszer.
Szegeárdon: Hahn Adolf. Villányban: Worliczek & Warga.

60 magas kitüntetés.

Alapított 1847-ben Bécsben, Budapesten 1864 óta.

Egy közép nagyságu, barna filil és barna fol-
tokkal petytyezett him

vadászkutya

Pécsről Siklós felé vivő irányban eltévedt.

A ki visszahozza, 5 frt jutalmat kap.

BAYER,
Molnár-utca 18. sz.

Mészáros Ferenczné
miután üzletét feladja, e
szerint mindennemű bu-
torait legolcsóbb áron el-
adja.

Pécs, Király-utca 14.
(Dr. Schwarz-féle házban.)

Somogyi kószén.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az
elismert legjobb minőségű KOCH FERENCZ-féle somogy-bányai
kószén pontos házhoz szállításának megkönnyítése céljából a követ-
kező üzlethelyiségekben eszközölhetők a megrendelések;

Szigeti külváros:

Präger János vegyeskereskedőnél országút 80. szám
Böhm C. F. a „Magyar Koroná“-hoz.
Schneider Károly Árpád-utca 39. szám.
Koch-féle kószén-raktár siklói országút 12. sz.

Budai külváros:

Lill János sörfőzde-utca 63. sz., a Scholz-féle sörcsarnok mellett.
Böhm Ferdinand a „7 fejedelem“ épületében.
Razgha Rezső pálya-utca 61. szám.

Belváros:

Steinberger J. Nepomuk-utca 21. sz., a főpostával szemben
és az alulirotnál.

A megrendelések az azt követő napon a legpontosabban esz
közöltetnek.

Á r a k:

Rostált darabszén métermázsája 0-88 frt, azaz 5 kosár 2-20 frt.
Kézvel válogatott darabszén 1-00 „ „ 5 „ 2-50 „

Kiváló tisztelettel maradtam

Kindl Ferencz.

Nepomuk-utca 33-ik szám.

Házépítési pályázat.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet a király-utczában fekvő Sipőcz-féle házat örök
áron megvevén, azt lebontani és az egylet szükségletének, úgy bérháznak megfelelőleg
ujból felépíttetni szándékozik.

E célból az egyleti Igazgatóság elhatározta, mikép az építési terv készítésére a
helybeli építész urak között pályázatot nyitand s a legmegfelelőbbnek talált művet 300
frttal díjazandja.

A helyben lakó építész urak tehát tisztelettel felkéretnek, miszerint a pályázatban
részt venni és az építkezési tervet és költségzámzást a jeligével ellátott s zárt bori-
tékban rejtett névjegyükkel együtt legkésőbb folyó évi Deczember hó 15-ig Pécsen az
egyleti Igazgatóságnál bejelenteni sziveskedjenek.

Az elfogadott és díjazott terv az egylet tulajdona marad, a többi mű illetőknek
kivánatra minden díj igényelhetése nélkül vissza fog szolgáltatni.

Tájékoztatásul megjegyeztetik, hogy az épület köröskörül az utcára egy emeletes
legyen, az egylet igényeinek és a műizlésnek megfelelően, a költségvetés pedig 30—35
ezer frton túl ne terjedjen.

Az építkezési térvázlat vgy egyéb szükséges felvilágosítások az egyleti Igazgató-
ságnál a szokott hivatalos órákban megszerezhetők.

Kelt Pécsen 1884. évi október hó 1-én.

Kindl József,
igazgató.